

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воспривосного райкома ВП(Ф) и райкома Горьковской области
Цена № 5 коп.

Организованно начнем учебный год

1 сентября ушлись начальными и средними школами, хорошо поработав и заняв себя летом, вновь садят за парты. В школах пройдут 1940 первокурсников, в пятые классы будет принято 810 и в восьмые—210 человек. Начнется новый учебный год.

В школах района идет серьезная подготовка к этому ответственному дню. В этом году в учебные заведения пройдут более квалифицированные преподаватели. К воспитанию молодого поколения не будут допущены учителя, не имеющие среднего образования и не прошедшие всей квалификации.

Севь учителя с высшим образованием направляются облюво в негодные средние и средние школы района. В начальные школы приезжают 10 учителей, окончивших десятилетние курсы, и 12 — педагогические училища.

Большое внимание в этом году уделяется военно-физкультурной подготовке учащихся. За курс повышения квалификации учителей факультатив при облюво послано 3 человека. Все учителя до 1 сентября окончат курсы инструкторов ВДВ и с первых дней занятий будут

учить учащихся и население района методам защиты от воздушного и химического нападения врага.

Ремонт помещений в большинстве школ уже закончен. Значительное участие в ремонте приняла учащиеся и работники школы. В Воскресенском школе волонтеры работников утюжили одежду, вымыли полы в нем.

Велется работа и по подготовке учащихся к осенним испытаниям. Вывешены расписания испытаний, регулярно проводятся консультации.

Учителя готовят учебные планы, пособия.

Сейчас подготовка к началу учебного года не должна прерываться ни на минуту. Необходимо твердо овладеть учебным материалом, проделать пробные опыты по программе, ознакомиться с планами занятий. Нужно обязательно ознакомиться с местом работы лучших учителей.

В условиях, когда народ идет победоносную ответственную войну, учителя образно готовятся и занятиям. Учебный год будет начин с проведен организованно.

Н. Вагина.

Действующая Армия



Облавание первой помощи раненому бойцу.
(Съемка специальных корреспондентов Союзинформации).

В ФОНД ОБОРОНЫ

10 августа из обмен собраниями членами Галичбывшего колхоза «Зеленая обсервац», как они перестроили работу на военный лад. Колхозники отметили, что много уже сделано, но нужно трудиться еще лучше. И решили собрать урожай до последнего волоска, выполнить все обязательства перед государством полностью и в срок.

Заняв речь на собрании и о том, что трудящиеся по своей инициативе создали фонд обороны для борьбы с фашизмом. Колхозники решили не отставать и также оказать помощь героической армии. В фонд обороны артель выдала двух бычков, 20 килограммов масла, 2 килограмма шерсти, 20 килограммов артельной шерсти.

Члены колхоза вносят средства и продукты и из своего личного хозяйства.

Завьялов.

Колхозники Лучинского колхоза «Красный путь», приняв участие в создании фонда обороны, решили выдать для Красной Армии двух овец, 185 штук яиц, 80 литров молока и собрали 135 рублей на подарки бойцам.

Н. Яров.

Торча приветствуя создание фонда обороны страны, коллектив служащих моторы «Заготзерны» вносят в фонд обороны свой трудовой вклад. Они решили ежемесячно выделять на оборону раздана свой индивидуальный заработок до конца войны над фанзимом, до 1 января 1942 года рассчитаться по займу, до 15 сентября уплатить все обязательные денежные платежи и выполнить натуральные поставки.

В. Чебурич, профтор.

АГИТАТОРЫ

Воспитательницей учительницей Барановской начальной школы Натальи Федоровны Румянцева в поле можно видеть ежедневно. В обсервации перемены, в минуты отдыха, она читает колхозникам сообщения Советского информбюро, боевые эпизоды на фронтах отечественной войны и другие материалы из газет.

(Особый ярлык помечения и нехватки колхозник вызвало сообщение о подготовке германских фашистов к химической войне.

— Убийца, — вот как называют базисные колхозники школьницу Наталью. Одновременно тов. Румянцева на разъяснение о сущности фашизма, его коварных замыслов против славянских народов.

Тов. Румянцева является не только агитатором. Как депутат сельсовета, она посвящено обязательности сельсовету в проведении различных хозяйственно-политических кампаний. Широкой популярностью также пользуется учитель Луизыевской начальной школы тов. Махов. Его тоже ежедневно можно видеть в поле среди колхозников и колхозниц, читающего им газету.

М. Соржин.

Примерный плателщик

Плательщик уплаты налогов по подлинке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) член Никосского колхоза «Красный пахарь» И. Скотов. Дочерью внос он деньги по страховым обязательствам и сельхозналогу.

Баратцев.



Молотилки исправны

Большой, крытый, чистый подметельный топ. Но на нем есть небольшие неровности, ямки. Их со старанием заделывает старшох А. Бесовин. Он берет гудрон, размачивает его в урне, добавляет в набойки. Замешив мол будет крепкий, ровный быт быт.

Тщательно подготовлены и молотилки в Карасанском колхозе «Красный строитель». Все три топа обсерваны от мусоры. Риты готово принять урожай.

В артели три молотилки—2 протыха и одна полузасохшая.

К простым Белов и Катинским исправили военные протухи. Полузасохшую молотилку будут крутить вода. Установили на ту тову рядом с водной мельницей. Вулкан 3. Мутил отрегулировали машину, отпробовали. Теперь только овец, привод и подлет работа.

К молотилке все подготовлено. На-днях ждут только подхоток хлеба, заждут нажаленные машины, выделывающая на колесках пшеничного явру.

В. Пельт.

Севот успешно

Успешно проходит сев в колхозе «Красный завод», Пискаевского сельсовета. Севот И. А. Кожева на департиральной севке засеивает по 5 гектар в день, несто 4 по норме.

Полностью посеяны площади

оных уже засеено. К сроку, указанный облюво ВР(Ф) — 13 августа, мы сев закончили напередка.

Г. Ручин, председателъ колхоза.

Заканчивают уборку ржи

Памного сократила вынужден срок уборки хлеба колхозники Каванского колхоза имени Барова. Наставником сельсовета. С уборкой подают работу на себоду члены звеньев, подростки и подростки, уделяя все свое внимание скорейшему окончанию уборочной. Уборку ржи

они уже заканчивают; на 12 августа было не убрано всего 10 гектаров.

Колхоз уже приступил и молотилке. Готовятся Верные пентеры хлеба воую урзала государству.

М. Ч.

Создали унитарную команду

Студиями Воспривосного лесхоза решили создать при учреждении унитарную команду. Сейчас они заканчивают

научные курсы противобудущности и (противохимической обсервы).

А. Степанов.

Борьба с озимым червем

Ввиду свежидного появления озимого черва, нависшего существования первой озимой посевкам, необходимо мушкетеру колхоза совместно с сельсоветом вести тщательное наблюдение за появлением выходов и их обсервации. Дал этого по выходам оных необходимо провести контрольное обсервование и если окажется плотность заражения на 1 кв. метру две и выше тушения, то надо будет проводить нехваткевую и химическую отработку.

Способ обсервования. Обсервуют площадь до 100 гектаров (участки свыше 100 гектаров должны быть разбиты на несколько участков по 100 гектаров в каждом) разбивают по диагонали на 8 площадок по одной четвертой кв. метра (50 см. на 50 см.), в общей овец составляете 2 кв. метра. На каждой такой площадке (одна четверть кв. м.) на глубину до 10 см. проводят раскопку почвы. Почва на каждой площадке тщательно просматривается, найденные тушения

озимой овки выбирают и подсчитываются. При обсервации степени поврежденности озимых рзубоделывались следующие шкалой: первая степень поврежденности — площадки, где уничтожено до 20 процентов выходов; вторая степень поврежденности — площадки, где уничтожено от 25 до 50 процентов выходов; третья степень поврежденности — площадки, где уничтожено от 50 до 75 процентов выходов. Пособ, поврежденность которого превышает 75 процентов, вносят считаться уничтоженными.

На тех участках, где будут обнаружены озимые черва, производится раскудку отравленных приманок 3—5 гтр. кремнефтористого натрия на 1 гтр. парижской озеи на 100 гтр. рзубовой озеи приманки из ботвы картофеля, соевых сорняков и т. д.

Если будут выявлены площадки или выходы с явной плотной, у дорос или мушкетеру, поврежденную часть охоты поврежденными члениками с отведенной стеной со стороны не-

поврежденной оземы. На две выходы разложить отравленные приманки. Во всех случаях при выявлении отравленных приманок необходимо обратить внимание на особую опасность допуска света и местам, где разложены отравленные приманки, потому необходимо установить охрану этих участков, предупредить население (разудкавание колхозов).

С наступлением заморозков следует провести повторное обсервование оземы на выявление ошущего вывала в возрасте, в которых оземы на зиму могут тушения озимой почвы. В этом случае при обсервации выходов немалую почву производят на глубину 20 см. с последующим тщательным просмотром и по окончании обсервования вычислать среднюю плотность заражения (с указанием минимальной и максимальной) на 1 кв. метр.

Шабалина,
главный агроном райво.



Немецко-фашистские зверства в Бресте и Минске

В Советско-Норбюро про-должают поступать от советских граждан, зарыченных из захваченных немецкими войсками городов, многочисленные письма и выписки о чудовищных злодеяниях немецких фашистов. Ниже приводятся показания очевидцев страшных зверств гитлеровцев над мирным населением в советских городах Бресте и Минске.

В начале июля Брест, один из главных городов брестского городского совета, Г. Я. Пестружинский пишет: «Фашисты в первый же день арестовали всех сотрудников советских учреждений, активистов общественных организаций, стальных рабочих железнодорожных мастерских и домо, предпринимателей и промышленных рабочих. Арестованных вместе с семьями загнали на стадион «Спартак». Когда меня привели на стадион, там уже было больше тысячи человек. Два дня продолжалась пох. Каждый ребенок без пищи и воды. Работники ареста плакали. На глазах у всех арестованных немецкий солдат удушил ногой плавающего ребенка от 3—4. Маль бросались было защитить ребенка, но фашисты размахнулись и ударили его прикладом в живот. Несколько человек задохнулись от недостатка воздуха. Когда на стадион привели детей и женщин. Солдаты выжили их до полу смерти. Каждый удушил на стадионе прикладом пистолета. В этот день фашисты и выкалывали зенитки молодых женщин. За два ночи немцы содрали удушенными руками 70 женщин. В третий день бесчеловечно немцы. Мужья и братья этих несчастных женщин пытались защитить их. Фашисты пустили в ход штыкеты. Тут же на стадионе застреляно около 20 мужчин. На третий день на стадион привели несколько офицеров. Один из офицеров стал вызывать арестованных по списку. Всего было вызвано не меньше 400 человек. Их выстроили на северной стороне футбольного поля и распределили в три группы. Группы распределения выжили на стадионе три дня. После этого гестаповцы отобрали из арестованных граждан около 250—300 человек и ночью увезли неизвестно куда».

Бухгалтер оберкасса А. А. Бутуко пишет в своем письме такую картину ареста арестованных граждан: «В ночь на шестое июля фашисты вместе с группой филианских работников города два дня в нас держали в тюрьме. На третий день стали вывозить на допрос. Фашисты допытывались нас в течение нескольких часов. Советские учреждения, предприятия и общественных организаций в доме допрашивали железнодорожного рабочего Н. В. Будного. Фашисты требовали от него, чтобы он назвал всех профсоюзных активистов, коммунистов, работников предприятия отдела дороги. Арестованным удалось выжить. Палачи набросились на него и стали избивать. Ему солгали обо всех, работая прикладом в руку, избивая прикладом лопу и рубя ножом несколько штыковыми рами. Ничего не добавив от советского палача, офицер заставил его. Долго назывались фа-

шистские злодеи над беременной женщиной В. Д. Андрасю. В конце допроса у нее спросили, подписала ли она на «большевистский акт». Когда она ответила, что подписала, ей предложили написать заявление о том, что комсомольцы ее насильно заставили подписать на акт. Андрасю ответила: «Но это же неправда, ведь и сама это сделала совершенно добровольно». Тогда фашисты приказали написать женщине всеческие оскорбления и пытать прикладывали и шее кургузую панталоны, кололи ножицами в шею. Андрасю на стерпела и сказала: «Ты ни делайте, прощай, убийши». Распарывали фашисты кололи ее штыками».

Вырвавшиеся из фашистского лапы жители города Бреста—А. Зорин, В. Кригушка, Я. Морозов, В. Алевин, Г. Самосский и М. Заверещин сообщают, что на первом дни немецкой оккупации в городе Бресте расстреляно, захвачено в заложники гестапо не менее тысячи жителей.

Жены рабочего минского машиностроительного завода И. Курова Любовь Федоровна Клячкина и в своем письме о зверском издевательствах немцев солдат на большой группой минских жителей, захваченных фашистами в 50 километров от Минска и приведенных в лагерь в разрушенном городе. «В лагерь нас нагнали 12 автомашин с фашистскими солдатами. Немцы остановили машины, приказали нам выйти, и без какого-либо предупреждения начали нас расстреливать из автоматов и винтовок. От пуль поганых бандитов погибли не меньше 50 человек, в том числе 18 детей. После этого нас швырнули и погнали в горы. На наши предостережения и вопли, немцы не останавливались. Удары штыками и прикладом. Намеялись над нами, фашисты не разрешали останавливаться. Тех же, кто падал, обсыпали от потери крови, немцы прикладывали штыками».

Фашистские изверги заволокли и застрелили 35 человек. Никогда не забыть ужасного зверства, отведенного которого и бы-

ДЕЙСТВУЮЩИЕ АРМИИ. 10 августа. (Спецкор. ТАСС). «Советские с пехотой атаковали на рубеже И. части врага и уничтожили его». Таков был приказ. Такое же подразделение в. Немцы двинулось одной колонной по глубочайшей балке, изскрупились в небольших рощах и кустарниках. Невре танкисты были у немца. До противника оставалось. Каждый изверг доложил. — Неприятель перешел в наступление и тенит передовые подразделения нашей пехоты, — сообщил связной.

Красные танкисты немедленно двинулись на поддержку пехоты. В центре — лейтенант лейтенант лейтенанта Смокунцова, на левом — лейтенанта Задорюхина, в центре — лейтенанта Удалова. Танки шли с максимальной скоростью. Враги били по танкам из пушек, минометов, оскалили на танки бронированным пулеметом из десанта группировки пулеметов.

на, в пяти километрах от Минска. Равеный немецкой пушкой 15-летней мальчик Саша Северин был убит на полях. Он поднялся. Немечный солдат начал бить ногой и прикладом. Когда и это не помогло, фашист вымахнул штыком. Мать Саша бросилась к сыну и заслонила его своим телом. Отвернувшись фашист приложил штыком мать в тыло. До города пошло много солдат штыкует молодых в течение трех дней войны. Каждый день от штыков и от фашистских пуль умирали по двадцать—двадцать пять человек. На четвертый день допрос прекратился. Оставшихся в живых вывезли подальше от советских граждан немцы уехали на дорожках работы в г. Смоленск».

Заместитель районной больницы Николай Михас Леонидович извещает из немецкого концентрационного лагеря около Минска, куда фашисты спогонят всех беженцев, переехавших на дорогах. В своем письме Михас Леонидович рассказывает картину невыносимых издевательств фашистов над беззащитными женщинами: «Последние пять дней тысяча заключенных взрослых и детей не получали никакой пищи. На шестой день фашисты выдвинули тысячу заключенных на три человека. Из тысячи заключенных фашисты привололи в день одну банку воды. Во всем лагере имеется одна равная кружка. В лагере оотен бродили, во их не оказывалась никакой медицинской помощи. В лагере умерло не меньше 150 человек. Утром 21 июля командир лагеря заставил большую группу евреев вырыть колодезь. Когда там были готовы, евреев швырнули и бросили в яму. Завели фашисты призывали белорусов, похоронивших в лагере, захватили евреев немцев. Евреи белорусы, как один, вопреки отчаянья выплыли это чудовищное приказание команданта. Тогда распарывали фашисты из пулеметов расстреляли сорок пять евреев и тридцать белорусов. Каждый еврей доминант лагеря отбегал по спискам людей и утром их расстреливали в двухэтажных метрах от лагеря».

АТАКА ТАНКИСТОВ

Вперед—группы нашей пехоты. На мгновение возникла тревога: ведь танки на быстром ходу могут задвигать своих же колес, заехавших на поле? Так или иначе, вперед! Висельно перед нашей танкой во весь рост поднялся вражеский арестив. Под сильным огнем противника он поделка к близлежащему танку и рукой указал проход. Подразделение лейтенанта Удалова быстро проскочило вперед, выйдя из-под пушек и устремилось на врага. Танкисты открыли сокрушительный огонь из пушек и пулеметов. Вперед несся танк лейтенанта Удалова. Полотурк Малицкий выключил работу аркаризованного. Обшира замаскилась серая фигура в темной вышине. Сильный мутный туманец Удалов увел немецкого солдата, бегавшего с автоматом к машине. Из колеса выбилаась пламя: враг из-

Убедечь колхозный хлеб от пожара

Наша колхозники и колхозники, убрав без потерь богатый урожай, выжидают выжидать государственное дело. Они работают с необычайным энтузиазмом, ибо знают, что каждый доломит-либо собранной пуд хлеба—уар по врагу».

Фашистские бандиты воцарились глазами зарятся на советское добро, на хлеб, добытый нашим трудом. В туло пылают поля немало диверсантов, их задача заставить поджигать хлеб на полях, в сирях и скалах».

Будь бдительными, зорким стражем народного достояния—таким священная обязанность каждого колхозника, каждой колхозницы, каждого советского гражданина».

Круглоустые диверсы на полях (пшени, пшенице, ячменю), круглоустые посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы уграшитель во-вражи не только поджигал повола, но и отбывал опасность пожара».

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах, прутья в землю лопы и воды, пооставить тут же ведро, лопаты, метлы, насылить людей около них. В бочках с водой и ведре должны стоять у каждого хлебного амбара. Правдо противонарнуной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ в коем случае не находились тары и всякий мусор, чтобы избежать разнесения не больше 150 метров от самих построек. Туда чтобы охватить кругом повола не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы».

В местах, прилегающих к лесам и торфяным местам, в явном и дымном состоянии, в бочках и ведре должны быть обязательно охладки. Ставить тары (в 20 метра друг от друга) рекомендуют не больше двух сирях сошпеного хлеба, причем сирях небольшие, диаметром в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждый сирях надо охватить на ширину не менее одной метра. Все кадки, находящиеся

у сирях, нужно всегда держать заготовленными вонд, причем у каждой кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел».

Охране токов надо твердо помнить, что обломочная земля должна немедленно улаживаться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотильных и молотильных в 200 от самих молотильных устройств хлеба. Нельзя допускать развешивание и разбрасывание соломы на току».

Если процессам самолетам где-либо удастся прожечь на ширь марше поля и сгореть значительные бобы, надо с помощью сопелотенной и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее».

Затопленные воле бобы хлеба надо вывезть быстро тушить, захватывая огонь землями, метлами и забрызгивая водой. Бобы засыпайте песком и заливайте водой. Затопленные участки бобы окладать и обсыпать. При падении бобы в сирях надо немедленно расстелить непрожаренный хлеб, всеими средствами тушить пожарные отгем солоны и зашишать от огня соседние сиряхи».

Наша трактористка, машинистка или сельхозработница должны быть терпеливы, особенно внимательны в своей работе. Небрежная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует установить не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в первую очередь должны стоять дозиметрические машины. Небрежная заправка, шинки с песком и дощаты».

Надо напомнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения. Колхозники должны помнить, что опорожнять яры пробить штыком, чтобы можно было добраться до ходу движения машины».

Командир пехотной части Удалов танкистам новые отгемные токи уткай врага, мешавшие продвижению нашей пехоты. Танки снова перешли в наступление. Полотурк Малицкий и захотела оставить машину и проследовать дальше, зарывала штыку. Танки обкрупились на врага, и те, кто не пошла под тяжестью гусеницы обгорели, бежали. Противник был отброшен. Наша пехота заняла новые рубежи. Л. Хват».

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

Воскресный издательский приклад в любом количестве посылать по адресу: «Колхозная победа», в Москве, Ельнинского бульвару, в таксе другой явды и бобы в сирях и сирях вонд. Тираж 1000 экз. Издательство «Колхозная победа», в М. Восточное отделение. ПИЩКОМБИНАТ.